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bod č. 1 (2) 

Podklad Asociácie priemyselných zväzov a dopravy 

Dopady vojny na hospodársku a sociálnu situáciu na Slovensku 

 

Zvyšovanie cien energií a materiálov 

Prehľad vývoja cien energií1 

a) elektrina – cena za 1 MWh na komoditnej burze Power Exchange Central Europe, a. s. aktuálna ku dňu 

spracovania (7.6.2022) bola 245,44 eur 

              

b) plyn – cena za 1 MWh bola 90,01 eur (k 9.6.2022) 

             

             

 
1 https://www.kurzy.cz/komodity/   
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c) ropa - cena Ropy Brent za 1000 litrov bola 710,26 eur (k 7.6.2022) 

              

d) nafta - cena nafty za 1 liter bola 1,8407 eur (k 7.6.2022) 

              

 

Prehľad vývoja cien materiálov 

Pred rokom sa stavebné materiály predávali lacnejšie o takmer 28 %. V roku 2015 boli lacnejšie o 45 %. Tento rok 

v marci zdraželi len oproti februáru o ďalších 3,1 %. Podľa vybraných stavebných dodávateľov, ktorí štatistikom 

poskytujú informácie o cenách materiálov, najviac zdraželi káble.  

Dvakrát drahšie sú železné drôty, prúty na výstuž, ale aj tvarovky a profily zo železa. Rúry, trubice a duté profily 

zo železa alebo ocele stoja o 30 % viac ako v prvom štvrťroku 2021. Preglejky a drevotrieskové dosky 

sú medziročne drahšie o 50 %. Plastové potrubia, tvarovky, fólie a ľahčené plastové dosky zdraželi v rozpätí 

od 10 do 30 %, lepidlá a škárovacie hmoty o 16 %. 
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Prehľad rastu cien stavebných materiálov2 (údaje k 6.5.2022): 

 

Posledné opatrenia zo strany štátu: 

a) Postup pre zazmluvnené zákazky, platné zmluvy 

➢ Ministerstvo dopravy a výstavby SR má zabezpečiť do 30. júna 2022 vypracovanie analýzy vývoja cien 

vybraných komodít a stavebných materiálov podľa uznesenia vlády SR č. č. 331 z 18. mája 2022. 

Analýza má obsahovať zdôvodnenie nepredvídateľných zmien v sledovanom období a navrhnúť 

možnosti zmien platných zmlúv s cieľom zabezpečenia plynulej realizácie verejných stavieb, v súlade 

s vydaným všeobecným metodickým usmernením Úradu pre verejné obstarávanie.  

➢ Analýza bude zobrazovať časový vývoj cenových indexov vybraných komodít v rokoch 2005 až 2022. 

➢ Súčasný vývoj cien stavebných materiálov negatívne ovplyvňuje podnikateľské prostredie v sektore 

stavebníctva, dodávatelia stavebných prác nie sú schopní zabezpečiť realizáciu zákaziek za ceny 

dohodnuté v existujúcich, resp. už vysúťažených zmluvách. 

➢ Za APZD upozorňujeme na potrebu rýchleho riešenia úpravy platných zmlúv zo strany štátu 

a jednotlivých verejných obstarávateľov, ktoré by dovoľovalo uzatvorenie dodatkov k uvedeným 

zmluvám, smerujúcich k možnosti zvyšovania cien platných zákaziek. Dôvodom je zložitá a vážna 

situácia, ktorá vzniká v nadväznosti na neustále zvyšovanie cien stavebných materiálov a iných 

komodít, v dôsledku ktorých zhotovitelia odstupujú od existujúcich zmlúv v rámci verejných 

obstarávaní a obávajú sa vstupovať do nových verejných obstarávaní, práve z dôvodu veľkého rizika 

a následnej nemožnosti plnenia zmlúv. Zároveň v dodávateľskom reťazci panuje veľká nedôvera 

 
2 https://www.kros.sk/cenkros/nova-verzia/  
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a  neochota z uvedených dôvodov. Rovnako je možné, že niektoré komodity budú obchodované 

na základe aukcie. 

b) Postup pre zákazky, u ktorých ešte neuplynula lehota na predkladanie ponúk a v prípade verejných 

obstarávaní, ktoré ešte len budú vyhlásené  

➢ Vláda SR dňa 8. júna 2022 vzala na vedomie iniciatívny materiál pripravený MDV SR: „Metodický 

pokyn Ministerstva dopravy a výstavby Slovenskej republiky č. 19/2022, ktorým sa stanovuje 

mechanizmus úpravy ceny v dôsledku zmien nákladov pri projektoch opravy a údržby, výstavby, 

modernizácie a rekonštrukcie inžinierskych stavieb a budov“ 3(ďalej len „metodický pokyn“). Materiál 

by mal reagovať na aktuálnu situáciu v stavebníctve v dôsledku značného nepredvídateľného nárastu 

cien najmä na trhu s materiálmi, pohonnými hmotami a energiami. 

➢ Cieľom predkladaného materiálu je transparentné stanovenie mechanizmu indexácie a vzorca 

indexácie pre účely výpočtu dodatočných finančných nárokov z dôvodu nepredvídateľného rastu cien 

materiálov a energií do budúcnosti. Predkladaný materiál definuje mechanizmus indexácie, jej 

náležitosti, zdroje údajov a vzorec na výpočet násobiteľa úpravy (koeficientu zmeny) ceny. Metodický 

pokyn sa má týkať zákaziek, ktoré boli zadané podľa zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní, 

u ktorých ešte neuplynula lehota na predkladanie ponúk, a v prípade verejných obstarávaní, 

ktoré ešte len budú vyhlásené. 

 

 

 
3 https://rokovania.gov.sk/RVL/Material/27350/1  
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